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Nikolina Sarić
povijest

Predstavljanje monografije “Marčanska biskupija.  Habsburgovci, 
pravoslavlje i crkvena unija u Hrvatsko – slavonskoj vojnoj krajini 
(1611. – 1755.)” Zlatka kudelića

Dana 29. veljače 2008. godine održano je predstavljanje monografije dr. sc.  Zlatka Kudelića Marčanska 
biskupija. Habsburgovci, pravoslavlje i crkvena unija u Hrvatsko – slavonskoj vojnoj krajini (1611. – 1755.). Događaj 
se odvijao u punoj Zlatnoj dvorani Hrvatskog instituta za povijest, a otvorila ga je dr. sc. Jasna Turkalj. Atmos-
feru tematike same knjige dočarali su prigodnom glazbenom točkom sestre Reda sv. Vasilija Velikog i rektor 
grkokatoličkog sjemeništa protojerej stavrofor Nikola Kekić, otpjevavši na staroslavenskom jeziku, iz dijela 
liturgije svetog Bazilija Velikog, Na glasu tebe radujesja. Nakon uvoda uslijedilo je predstavljanje knjige, a djelo 
su predstavili dr. sc. Ivica Golec iz Instituta za hrvatsku povijest, dr. sc. Zvonimir Kurečić, dr. sc. Mijo Korade te 
sam autor, dr. sc. Zlatko Kudelić.

Dr. sc. Ivica Golec osvrnuo se na nastanak same monografije te na autora naglasivši kako je ovo djelo 
dorađena i proširena doktorska disertacija nastala sustavnim istraživačkim radom jer je autor od završetka 
studija usmjerio svoj istraživački interes prema problematici pojave pravoslavlja i grkokatoličke unije u Vojnoj 
krajini. Dr. Golec predstavio je i samu monografiju naglasivši kako se radi o iznimnom djelu.

 Temelje Marčanske biskupije iznio je dr. sc. Zvonimir Kurečić objasnivši razloge unije te tako približivši 
i sam podnaslov knjige Pravoslavlje i crkvena unija, nakon čega je dao teorijsku podlogu u razmišljanju same 
problematike crkvenih raskola i sklapanja unije. Dr. Kurečić istaknuo je kako je ova monografija svojevrstan 
uvod u proslavu 400. godišnjice osnutka Marčanske biskupije koja će se obilježiti 2011. godine.

O sadržaju samog djela govorio je dr. sc. Mijo Korade naglasivši kako ova tema objavom monografije 
nije završena jer postoje još brojni izvori koje treba proučiti i interpretirati, a ovo djelo daje poticaj daljnjim 
istraživanjima.

Na kraju se prisutnima obratio i autor koji je približio sam nastanak monografije istaknuvši da je 
djelo nastajalo dugo, a razlog sporome istraživanju bili su izvori prvenstveno na njemačkom i latinskom jeziku 
te kombiniranje onih objavljenih i neobjavljenih izvora, napomenuvši kako je njegovo djelo tek početak u 
daljnjim istraživanjima.

Knjiga Marčanska biskupija. Habsburgovci, pravoslavlje i crkvena unija u Hrvatsko – slavonskoj vojnoj 
krajini (1611. – 1755.) Zlatka Kudelića ima 584 stranice i jedanaest poglavlja kroz koja autor donosi povijesni raz-
voj grkokatoličke Marčanske biskupije sa sjedištem u samostanu sv. Mihaela iznoseći odnos između Katoličke 
crkve i pravoslavlja te konkretizirajući taj odnos kroz problematiku pravoslavnih krajišnika, točnije vlaha, radi 
kojih je Marčanska biskupija i osnovana 1611. godine.
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